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       IZVJEŠTAJ  

o posjeti predsjednika Vlade Crne Gore dr Dritana Abazovića Istanbulu, 
Republika Turska i  gostujućem predavanju u okviru Izvršnog programa 

za buduće lidere (FLEP), 23-24. jun 2023. godine 

  

U sastavu delegacije bili su Filip Adžić, ministar unutrašnjih poslova, Miloš Perišić, 
savjetnik predsjednika Vlade za medije i Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika 
Vlade za digitalne medije. 

*** 

Posjeta predsjednika Vlade Istanbulu započela je obilaskom Univerziteta Medenijet 

(Medeniyet), i susretom sa upravom Univerziteta na čelu sa zamjenikom rektora 
Univerziteta Medenijet, prof. dr Jašarom Bulbulom. Predmetnom sastanku 
prisustvovao je i Taha Ajhan, jedan od organizatora predmete posjete i predsjednik 

ICYF (Omladinskog foruma islamske saradnje).  

Jednoglasnom odlukom Senata Univerziteta Medenijet uručen je počasni doktorat 

predsjedniku Vlade Abazoviću za promovisanje ljudskih prava i etike u 
međunarodnim odnosima, nakon čega je održano i predavanje. Abazović je, u 
svom obraćanju na Univerzitetu, govorio o važnosti i značaju kvalitetnog 

obrazovanja, osvrnuvši se na važnu činjenicu da se sa pomenutog Univerziteta 
dodijeljuje preko 500 stipendija studentima iz Crne Gore, čime se doprinosi 

snažnom i kontinuiranom razvoju odnosa dviju država.  

Univerzitet Medenijet (Medeniyet) je osnovan 2010, kao privatni univerzitet, dok 
je 2014. nakon dobijanja akreditacije prešao u državno vlasništvo. Svake godine 

navedena institucija upiše između dvije i tri hiljade novih studenata. Univerzitet 
obuhvata jedanaest fakulteta, dok nastavu pohađa preko 14,5 hiljada studenata. 

Univerzitet posjeduje najveću biblioteku u Turskoj, površine 28 hiljada kvadrata, 
u kojoj se nalazi preko milion knjiga. 

Međunarodni institut za bliskoistočne i balkanske zemlje (IFIMES), u okviru 
Izvršnog programa za nove lidere (FLEP) i Omladinski forum islamske saradnje 
(ICYF), organizovali su specijalno predavanje za predstavnike izvršne vlasti brojnih 

država (Turska, Katar, Maroko, Uganda i dr). Tokom izlaganja predsjednika Vlade, 
fokus je bio usmjeren na vladavinu prava, borbu protiv organizovanog kriminala i 

korupcije, kao i na modalitete za jačanje ekonomije.  

U čast predsjednika Vlade Crne Gore upriličena je radna večera, kojoj su 
prisustvovali predstavnci biznis zajednice Republike Turske, predstavnici "Turkish 

Airlines"-a, kompanije "Azmot Investments-a", Savjeta za saradnju sa Crnom 
Gorom u okviru DEIK-a, vlasnik juvelirnice "Geylan Jewerly", bivša ministraka 

ekologije Maroka, vođa Odsjeka za strateške studije o Aziji Međunarodnog 
instituita IFIMES, novinari, članovi Skupštine R. Turske i organizatori posjete. Tom 



 
prilikom, crnogorska strana je predstavila potencijale za dalja ulaganja u Crnu 

Goru, sa fokusom na razvoj u oblasti energetike, zasnovane na održivom razvoju, 
turizmu, saobraćaju i poljoprivredi. Izražena su očekivanja da se, u narednom 
periodu, može očekivati povećanje turskih investicija. 

Tokom boravka delegacije Crne Gore u Istanbulu, predsjednik Vlade Abazović je 
imao priliku da uputi pozdravne riječi učesnicima Samita mladih, u organizaciji 

Međunarodnog republikanskog instituta (IRI). Događaj je okupio mlade 
predstavnike najvećih političkih subjekata Turske, kao i predstavnike političkih 
partija u Crnoj Gori. 

   

ZNAČAJ POSJETE 

 

Posjeta i predavanje predsjednika Vlade Crne Gore dr Dritana Abazovića u okviru 

Izvršnog programa za nove lidere (FLEP), imala je za cilj da podstakne interakciju 

i razmjenu mišljenja mladih sa šefovima država i vlada, bivšim ministrima i 

predsjednicima i predstavnicima renomiranih međunarodnih organizacija. Tom 

prilikom, premijer Abazović je predočio napredak Crne Gore u dijelu unutrašnjih, 

kao i vanjskopolitičkih prioriteta, uz analitički osvrt na dalje aktivnosti i korake koje 

je potrebno preduzeti kako bi Crna Gora nastavila svoj razvojni put. Takođe, 

prilikom posjete razmijenjena su mišljenja o evropskim integracijama Crne Gore i 

ostalim aktuelnim temama iz oblasti bezbjednosti, te izazovima sa kojima se 

suočava Evropa, a posebno zemlje Zapadnog Balkana u novijoj istoriji.   

 

 


